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海南省嘉积中学2014—2015学年度第二学期高三大测（三）

数学科试题（理科）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1. 已知全集
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2. 已知
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的展开式中二项式系数之和是64，则它的展开式中常数项是
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3. 已知命题
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4. 若向量
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5. 执行如图所示的程序框图，则输出的
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6. 已知随机变量
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服从正态分布，其正态分布密度曲线为函数
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7. 定积分
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D. 
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8. 已知数列
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9. 已知
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10. 若函数
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]1221
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B. 减函数


C. 奇函数


D. 偶函数
11. 已知点
[image: image70.wmf](,0)

Fc
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 也在椭圆上，则该椭圆的离心率是（   ）
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12. 已知求形如函数
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的导数的方法如下：先两边同取自然对数得：
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.运用此方法求得函数
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A. 极大值点为
[image: image85.wmf]1

,

e

ee

æö

ç÷

èø






B. 极小值点为
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C. 极大值点为
[image: image87.wmf]e







D. 极小值点为
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）
13. 已知在
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14. 复数
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15. 已知几何体由两个直棱柱组合而成，其三视图和直观图如图所示.设两异面直线
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16. 如图，已知抛物线
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三、解答题（本大题共5小题，满分60分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
17. （本小题满分12分）
已知数列
[image: image110.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image111.wmf]1

3,1,2,3,

n

nn

aan

+

==

gL

，且
[image: image112.wmf]1

1

a

=

.

（1）求证：当
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（2）数列
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18. （本小题满分12分）
某校对数学、物理两科进行学业水平考前辅导，辅导后进行测试，按照成绩（满分均为100分）划分为合格（成绩大于或等于70分）和不合格（成绩小于70分）.现随机抽取两科各100名学生的成绩统计如下：
	成绩（单位：分）
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	数学
	8
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	40
	32
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	物理
	7
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（1）试分别估计该校学生数学、物理合格的概率；
（2）设数学合格一人可以赢得4小时机器人操作时间，不合格一人则减少1小时机器人操作时间；物理合格一人可以赢得5小时机器人操作时间，不合格一人则减少2小时机器人操作时间.在（1）的前提下，
（i）记
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为数学一人和物理一人共同赢得的机器人操作时间（单位：小时）总和，求随机变量
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的分布列和数学期望；
（ii）随机抽取4名学生，求这四名学生物理考前辅导后进行测试所赢得的机器人操作时间不少于13小时的概率.
19. （本小题满分12分）
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在三棱柱
[image: image127.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image128.wmf]11

2

ABACAABC

====

，
[image: image129.wmf]11

60

AAC

Ð=

o

，
[image: image130.wmf]6

BC

=

，
[image: image131.wmf]1

AC

与
[image: image132.wmf]1

AC

相交于点
[image: image133.wmf]D

. 

（1）求证：
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20. （本小题满分12分）
已知椭圆
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（1）求椭圆
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（2）设
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21. （本小题满分12分）
设函数
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四、选做题：请考生在22, 23, 24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分
22. （本小题满分10分）选修4-1几何证明选讲
如图，在
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[image: image364.emf]（1）求证：
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（2）若
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23. （本小题满分10分）选修4-4坐标系与参数方程

在平面直角坐标系
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中，以坐标原点
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（1）求直线
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的直角坐标方程和曲线
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24. （本小题满分10分）选修4-5不等式选讲
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二、填空题
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三、解答题
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18. 解：（1）数学合格率
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（2）（i）随机事件
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（ii）设这4名学生物理辅导后测试合格人数为
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19. 解：（1）由题意，菱形
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